

清风扬正气 廉韵传家风

近日，永兴街道节制闸社区、永兴社区、和洋社区监委会开展“荷影清风·廉韵传家”主题党日活动暨“算好清廉账”专题教育活动。商圈流动党员、街道新联会代表、网格红律师、侨胞侨眷等20余人参加。

活动播放了清廉家风公益视频。崇川区永兴街道新会会长、街道“青骑兵”宣讲员仇天敏进行警示教育宣讲。他从家风不廉将给个人、家庭、社会乃至组织带来的危害展开，提醒大家要“常思贪欲之害、常怀律己之心、常修为官之德”，遵纪守法、廉洁自律，抵制诱惑，做到拒腐蚀、永不沾。活动中，三名流动党员诵读了红色家书经典作品，带领大家重温革命历史，缅怀革命先烈。

永兴街道节制闸社区党委副书记徐李男表示，家庭廉洁在廉政建设中起到堡垒作用和关口意义，街道党员同志将以荷为镜，以廉为尺，将廉洁自律的精神内化于心、外化于行，将这份承诺化作实际行动。

·张敏 张赟·

善用村规民约 助力基层治理

“之前的村规民约总是记不住，新的村规民约通俗易懂，又涵盖了我们生活的方方面面。”近日，秦灶街道桥北社区北极星志愿服务社的志愿者们向居民发放了新版村规民约《桥北社区文明新风口口传》。

桥北社区以基层治理为基石，将邻里和睦、勤俭节约、移风易俗、健康环保等方面内容写进村规民约，通过“党建+红网格+红物业”，发挥优秀模范典型引领、辐射带动的激励作用，汇聚成推动社会文明进步的力量，助推基层治理工作走深走实。社区充分发挥党的政治优势、组织优势和密切联系群众的优势，通过开展垃圾分类、文明养犬等长效管理工作，致力“约”出人居环境和美新风貌。同时，社区党员干部发挥模范带头作用，网格员、邻里理事、社会组织率先垂范，积极开展红马甲志愿服务，在小区进行日常卫生清洁，以实际行动引导居民参与环境整治，升级“服务圈”、构筑“幸福圈”，全面提升基层社会治理的效能与温度，形成共建共享治理新格局。

据悉，秦灶街道积极推进10个村社区修订完善村规民约，形成“一村一公约”，让每一位村民从乡村治理的旁观者转变为参与者，推动基层治理“颜值”和“气质”相得益彰。

·孔祥龙·

流动学堂“不掉线” 流动党员“不断档”

“感谢组织的信任，我在南通工作近二十年，从一个懵懂的大学生成长为公司负责人，是崇川这片创业热土培养了我。作为流动党员，我很乐意为辖区更多的流动党员、失业党员提供就业岗位，让他们在全新的工作中发挥自己的专长。”前不久，文峰街道流动党员王腊梅领到了“文峰街道流动党员就业推荐大使”聘书。文峰街道通过开展流“新”学堂成立仪式活动，增强党组织的“磁吸力”，确保流动党员管理服务“不掉线”。

活动现场，厂北社区尚文网格党支部书记朱悦为流动党员发放了积分管理卡及红色书籍。文峰街道“五言红语”工作室、流“新”学堂讲师朱晖与崇川区理论宣讲“青骑兵”周纯分别以《将改革进行到底》和《既要“长个头”更要“强筋骨”》为题，通过现场+直播的方式，开启了流“新”学堂第一堂廉政课。

文峰街道不断探索流动党员管理的创新路径方法，按照“地域相邻、行业归口、便于活动、利于管理”思路，将流动党员纳入网格党支部管理，达到支部、属地双向共建，并且通过开辟流“新”学堂、聘请导师的形式，沉浸式开展线上+线下理论教育，确保流动党员学习“不断档”。·袁天雄·

多彩文明实践 “点亮”群众生活

近日，城东街道濠东社区新时代文明实践站、工会联合居家养老中心组织网格员、老干部、辖区工会会员开展“‘艾’在身边，‘锤’出健康养生艾草锤制作”活动。活动现场，网格员一边讲解艾草锤的功效和作用，一边为大家演示如何制作，大家随着讲解步骤，将艾草包中插入锤柄，用粗布包好，最后用彩绳一圈一圈扣牢……很快，一个个形似话筒的艾草养生锤便制作完成了。

濠东社区联合南通大学生命科学学院的大学生志愿者开展“书香浸润心灵 阅读伴我成长”主题活动，志愿者为大家推荐书籍，并带领大家认真阅读书中的好词、好句，鼓励大家养成“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯，引导青少年放下手机走进阅读的世界，享受阅读带来的快乐。

城东街道以新时代文明实践所立足群众精神文化需求，充分发挥阵地作用，以接地气、聚人气、冒热气的文明实践活动，推动新时代文明实践阵地成为宣传党的创新理论的“主阵地”、服务基层群众的“主平台”、促进两个文明协调发展的“主引擎”。·姚瑶·

区领导深入企业

现场办公解决发展难题

为进一步回应解决全区未来产业座谈会上企业提出的诉求，近日，区委书记胡拥军深入泽陆科技等企业，现场办公、精准服务，解决企业发展难题。他强调，要牢牢把握新一轮科技革命和产业变革重大机遇，加快培育未来产业竞争新优势，全力支持相关领域企业创新发展、做大做强，为全区加快培育新质生产力、高质量发展积蓄更多动能。区政府副区长徐炜参加活动。

江苏泽陆科技集团有限公司是一家集大数据、智能制造、低空经济、新能源等多领域于一体的综合性集团公司，南通飞睿得

科技有限公司是泽陆科技子公司，主要提供无人驾驶航空器执照培训、无人化自动机场建设、无人化指挥中心建设等业务。胡拥军详细了解低空经济、场景应用等情况，得知企业在无人机考试点申办中遇到困难，胡拥军一行通过现场实地踏勘，帮助企业挑选合适场地，为企业开展核心业务提供有力支撑。

区领导在调研中指出，作为发展新质生产力的先导力量，加快培育未来产业，是引领科技进步、带动产业升级、实现经济社会高质量发展的必然选择。区委区政府高度重视发展未来产业，近期通过走访调研、座谈交流等形式，全方位、多维度研判产

业形势，谋划布局前沿性未来产业，帮助初创企业解决发展难题，推动未来产业在崇川开局成势。他鼓励企业继续发挥技术优势，不断提升科技创新能力，加快拓展服务应用场景，不断延伸产业链条、实现跨越发展；要求相关部门和板块深化专班推进机制，主动靠前服务，精准纾困解难，助力企业提升竞争力，推动全区未来产业乘势而起，蓄势腾飞、实现高质量发展。

胡拥军还走访调研了其他企业，协调解决企业发展相关问题。区委办、工信局以及相关园区负责同志参加调研。

·金驰·



4座建筑外立面出新改造，与“点亮寺西”工程相得益彰

南大街“焕新”持续发力

9月18日，第13号台风“贝碧嘉”过境后，短暂停滞三天的南大街建筑立面改造重新开工。在西南营历史街区的边缘，一座大型弧形车身正把工人送到金树银花大厦18楼外立面的位置，进行高空室外粉墙出新。据悉，今年，崇川区对和平桥街道南大街沿街的中央商厦、工贸大厦、金树银花大厦、电信大楼等4座建筑的外立面进行出新改造。目前，中央商厦、工贸大厦、电信大楼改造已完成，金树银花大厦正在施工中。

南大街商圈是主城区历史最悠久、业态最丰富、特色最鲜明的商业区。然而，随着时间推移，诸多建筑的外立面出现陈旧、锈蚀、剥落等问题，影响商圈形象。近年来，崇川区相继对丁古角北人口广场以及仓库巷、水利巷、小保家巷“三巷”实施提档改造。违建拆除，店牌店招统一出新为乳白色，水泥路面改成沥青路面，地下雨污水管网分流整治，为南大街商圈增色不少。今年，崇川区将单体建筑外立面纳入改造范围，其中，中央商厦、工贸大厦、金树银花大厦由崇川建发集团负责，南通一建施工；电信大楼由南通电信负责。

“金树银花大厦建成近30年，外墙大部分是瓷砖，部分已经剥落，影响美观、存在安全隐患，还导致建筑出现渗水等情况。”崇川建发集团下属南通市城镇房地产开发公司工程部经理黄佳鑫介绍，此次出新改造对大厦墙砖进行“体检”，将出现空鼓以及质量不好的墙砖铲除，然后用水泥砂浆修补，进行外墙防水施工，最后上

涂真石漆。在真石漆的颜色选择上，建发集团将联合街道、商家、业主共同确认，做到优中选优。

金树银花大厦高70多米，在4座改造建筑中体量最大、施工难度最大。“其顶部呈弧形，搭建脚手架难度较大，顶部施工将用130吨的汽车吊进行。”黄佳鑫透露，该项目上月月底进场施工，计划年底前完工。

金树银花大厦外立面施工加紧推进，相邻的中央商厦、工贸大厦、电信大楼外立面经过改造已经焕新。

工贸大厦，原外立面的1400平方米铝塑板全部更新，涂上了一层氟碳漆，颜色更加靓丽、防锈指数更高，还增加了消防救援窗。中央商厦，外立面真石漆出新，增加了消防救援窗和排烟窗。电信大楼，不仅所有的外墙清洗、店招店牌焕新，还打造了南通目前最大的“3D裸眼”大屏，大屏呈L形分布，面积近1000平方米。

“外立面出新，将有利于推动大厦的商务合作。”金树银花大厦物业负责人顾子权说，目前已有黄金、服装以及新能源领域的商家与大厦洽谈，“我们对大厦未来发展信心更足了。”

“南大街商圈改造事关城市功能品质提升和消费提质升级。”南大街改造提升指挥部负责人陆春新表示，此次4座建筑外立面出新改造，将进一步焕新南大街商圈的“面子”，与正在实施的“点亮寺西”工程相得益彰，“不久的未来，南大街将更具年轻范儿，让更多的年轻人重回南大街。”

·陈静·



协商议事解难题 修缮道路暖民心

“以前这条路坑坑洼洼，走路一不留神就崴了脚，骑电瓶车一蹦老高，出行要特别小心。如今道路修好了，路面笔直平坦，回家的心情都舒畅了。”近日，提起家门口的新路，家住文峰大厦B幢的季敬东不由得竖起大拇指。

文峰大厦位于易家桥新村的东北角，地铁1号线、2号线交会处，虽然近年来道路通过改造焕然一新，但与易家桥、伟号院相邻的内部路却破损严重，坑洼积水，成为附近居民的“心病”。

为进一步改善居民出行条件，打通这一民生堵点，新城桥街道易家桥社区将“文峰大厦破损路段维修”议题作为党群议事的重要内容，由社区党委牵头，邀请社区网格居民代表、政协委员、大夏商户、物业公司等，通过组织现场调研、召开议事会等，就道路修缮项目方案、资金筹措等进行议事。通过街道出资一部分、为民服务资金支出一部分、辖区单位赞助一部分，多方筹集资金近10万元，招投标确定施工队，对该段道路进行正式维修。

在道路修缮过程中，易家桥社区还邀请物业、红管家、部分党员群众代表担任施工监督员，监督施工进展和质量，及时反映居民建议，凝聚聚力按下工程“快进键”。

借助党群议事平台，已经解决了3件群众的急难愁盼问题。接下来，我们将进一步发挥协商议事会聚智聚力的作用，着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事。”易家桥社区党委书记吉莉表示。

今年年初以来，新城桥街道围绕“六力共治”工作，实施“红管家联盟”基层治理项目，通过“提前问事、党群议事、集中议事、协同办事、公开评事”环节，将居民公约、为民项目、书记项目、文明长效、环境卫生、治安安全、邻里矛盾、民生诉求、网格大事、公共设施建设等十类事项纳入议事范畴，解决群众所盼、所需，实现共建共治共享，绘就基层治理新画卷。

·吴忠美·

虹东社区以党建引领基层安全治理——

织密“防护网” 撑起“安全伞”

一线视点

送“法”进工地，绷紧施工安全弦

今年暑期期间，辖区单位虹桥二中推进“风雨操场综合楼”的基础设施建设。为保证学校工地的安全生产工作，确保文明施工、绿色施工、安全施工，虹桥社区党委积极探索“党建+安全”有机融合新路径，引导“双报到 通通在”在职党员、“两新”党员先锋力量，组建“红色”安全宣传小队，深入虹桥二中工地搭起临时讲台，通过案例讲解、发放安全手册，让施工人员认识到安全生产的重要性，掌握实用的安全技能和应急处理知识，为安全生产筑起“红色”安全屏障。

虹桥社区还充分发挥网格员“触角”作用，积极与工地周边住户沟通联系，了解居民对工地施工的意见和建议，并协调解决施工噪声、扬尘、遗撒等问题，赢得了居民的理解和支持，也进一步提升了工地的文明施工形象。

“食”刻守护，把好舌尖安全关

位于姚港路的“美食一条街”是餐饮聚集地。每当夜幕降临，各色美食店铺依次排开，从街头开到街尾，空气中弥漫着各种诱人的香气。为切实做好辖区食品安全工作，让群众买得安心、吃得放心，虹桥社区党委联动崇川区市场监督管理局，在辖区网格员的协助下，对姚港路沿街共计18家持证带有关餐服务性单位进行食品安全专项检查。执法人员对经营单位的整体环境卫生、食材采购、菜肴加工、食品储存、餐具消毒落实情况进行督查，同时开展食品安全知识宣传，提醒经营单位注意防范食品安全隐患，定期清点货品，及时清理过期食品。告知经营单位负责人要强化自身责任意识，筑牢食品安全底线意识，全面落实食品安全主体责任，严防食品安全事故发生。

“食品安全无小事，虹桥社区将继续加强对姚港路沿街餐饮的监督管理，全力守护群众美好‘食’光。”虹桥社区城管卫生主任胡加星表示。

虹桥社区党委将持续发挥党组织优势，将“六力共治”与安全治理有机融合，以严之又严、细之又细的举措全面抓实消防安全、食品安全、工地安全等工作，为辖区居民的生命财产安全提供坚实保障。”虹桥社区公共服务中心主任刘霖玲说。

·许亚楠·